
1. A, B 두 개의 주사위를 던질 때, 나오는 눈의 합이 2 또는 9가 될
확률은?

①
7

36
②

1

9
③

1

6
④

5

36
⑤

5

12

눈의 합이 2가 되는 경우 : (1, 1)

눈의 합이 9가 되는 경우 : (3, 6), (4, 5), (5, 4), (6, 3)

∴
1

36
+

4

36
=

5

36

해설



2. 1 에서 15 까지의 수가 각각 적힌 카드가 15 장 있다. 임의로 한 장을
뽑을 때 4 의 배수이거나 6 의 약수일 확률은?

①
1

2
②

2

3
③

2

5
④

1

5
⑤

7

15

일어날 수 있는 모든 경우의 수는 15 가지이고, 4 의 배수인
경우는 4, 8, 12 의 3 가지, 6 의 약수인 경우는 1, 2, 3, 6 의 4

가지이다.

따라서 구하는 확률은
3

15
+

4

15
=

7

15
이다.

해설



3. 주사위 두 개를 동시에 던질 때, 나오는 눈의 합이 3 또는 6 일 확률
은?

①
1

36
②

5

36
③

7

36
④

1

12
⑤

5

18

합이 3일 확률은 (1, 2), (2, 1) 에서
2

36

합이 6일 확률은 (1, 5), (2, 4), (3, 3), (4, 2), (5, 1) 에서
5

36

따라서 구하는 확률은
2

36
+

5

36
=

7

36

해설



4. 다음 그림에서 PC 와 길이가 같은 것을 알맞게 쓴 것은?

① PA, AB ② PB, AC ③ BC, PA

④ PA, PB ⑤ AB, AC

∠PAC = 35°
따라서 △APC 는 PA = PC 인 이등변삼각형
∠BPA = 180° − 110° = 70°
∠y = 180° − (70° + 55°) = 55°
따라서 △ABP 는 PA = PB 인 이등변삼각형
∴ PA = PB = PC

해설



5. 다음 그림에서 ∠P = 40° 일 때, ∠x 의 크기는? (단, AP = AB = BC
)

① 90° ② 95° ③ 100° ④ 105° ⑤ 110°

△APB 는 이등변삼각형이므로
∠P = ∠ABP = 40°
∠BAC = 40° + 40° = 80°
△ABC 는 이등변삼각형이므로
∠BAC = ∠BCA = 80°
∴ ∠x = 180° − 80° = 100°

해설



6. 다음 그림에서 x 의 길이는?

① 5cm ② 6cm ③ 7cm ④ 8cm ⑤ 9cm

∠BPC = 180° − 100° = 80° 이므로
△BPC 는 이등변 삼각형
또 ∠BCA = 180° − 80° = 100° 이고
∠ABC = 180° − (100° + 40°) = 40° 이므로
△ABC 는 이등변 삼각형
따라서 AC = BC = BP = 7cm

해설



7. 남자 4명, 여자 2명 중에서 2명의 대표를 뽑을 때, 적어도 한 명의
여자가 뽑히는 경우의 수는?

① 3가지 ② 9가지 ③ 15가지

④ 21가지 ⑤ 30가지

여학생이 적어도 한 명 이상 뽑히는 경우는 전체에서 남학생만
뽑히는경우를제외하면된다. 6명중에서 2명의대표를뽑을때

경우의 수는
6 × 5
2 × 1 = 15(가지)이고, 남학생 4명 중에서 2명의

대표를 뽑는 경우의 수는
4 × 3
2 × 1 = 6(가지)이므로 15− 6 = 9(가

지)이다.

해설



8. 남자 A, B, C와 여자 D, E중에서 2명의 대표를 뽑을 때, 남학생이
적어도 한 명 이상 뽑히는 경우의 수는?

① 6 ② 7 ③ 9 ④ 12 ⑤ 20

남학생이 적어도 한 명 이상 뽑히는 경우는 전체에서 여학생만
뽑히는 경우를 제외하면 된다. 5명 중에서 2명의 대표를 뽑을

때 경우의 수는
5 × 4
2 × 1 = 10(가지)이고, 여자 D, E중에서 2명의

대표를 뽑는 경우의 수는 1가지이므로 10 − 1 = 9(가지)이다.

해설



9. A, B, C, D, E, F 의 후보 중에서 대표 5명을 선출하는 방법의
수는?

① 6가지 ② 9가지 ③ 12가지

④ 24가지 ⑤ 30가지

5 명의 대표는 구분이 없으므로 구하는 경우의 수는
6 × 5 × 4 × 3 × 2
5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 6 (가지)이다.

해설



10. 주사위한개를연속으로두번던질때, 처음나온수를 x, 두번째나온
눈의 수를 y 라고 할 때, 2x + 4y = 12 가 되는 경우의 수를 구하면?

① 2가지 ② 3가지 ③ 4가지

④ 5가지 ⑤ 6가지

x = 6 − 2y 이므로 x, y의 순서쌍은 (4, 1), (2, 2)

∴ 2가지

해설



11. A,B 두 개의 주사위를 동시에 던져서 나온 눈의 수를 각각 a, b 라 할
때, 방정식 ax − b = 0 의 해가 1이 되는 경우의 수는?

① 1 가지 ② 2 가지 ③ 3 가지

④ 4 가지 ⑤ 6 가지

x = 1을방정식에대입하면 a−b = 0, a = b이므로두주사위의
눈이 같게 나올 경우의 수와 같다. 따라서 (1, 1), (2, 2), (3, 3),
(4, 4), (5, 5), (6, 6)의 6가지

해설



12. 주사위 한 개를 두 번 던져서 처음 나온 수를 x, 나중에 나온 수를 y
라고 할 때, 3x + 2y = 15가 되는 경우의 수를 구하면?

① 2 ② 3 ③ 4 ④ 5 ⑤ 6

3x + 2y = 15를 만족하는 1부터 6까지의 자연수 해는 (1, 6),
(3, 3)

∴ 2가지

해설



13. 다음 그림의 평행사변형 ABCD 가 마름모
일 때, 다음 설명 중 옳지 않은 것은?

① AO 와 OD 는 직교한다.

② ∠ABO = ∠OBC

③ OA 와 OB 의 길이는 같다.

④ AB = BC = CD = DA

⑤ OA 와 OC 의 길이는 같다.

평행사변형이 마름모가 되려면 두 대각선이 직교하거나 이웃하
는 두변의 길이가 같아야 한다.
③ OA 와 OB 의 길이는 같다는 것은 직사각형이 될 조건이다.

해설



14. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD 가 마
름모가 되기 위한 조건은?

① AC⊥BD ② AC⊥AD

③ ∠B + ∠C = 180 ° ④ BD = 2OD

⑤ ∠A = ∠C

네 변의 길이가 같은 평행사변형이 마름모이고,
그 대각선은 직교한다.

해설



15. 다음 그림의 직사각형ABCD 에서 BD 는 대
각선이고, ∠ABD 와 ∠BDC 의 이등분선을
BE , DF 라 한다. 사각형EBFD 가 마름모
라면 ∠AEB 의 크기는?

① 40° ② 50° ③ 60°

④ 65° ⑤ 75°

마름모의 성질에 의하여 ∠ADB = ∠BDF 이다.
∠D 가 직각인데 3 등분이 되므로
∠ADB의 크기는 30°
그러므로 ∠AEB의 크기는 60° 이다.

해설


